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H μνήμη των θυμάτων του Ολοκαυτώματος των Καλαβρύτων τιμήθηκε αυτές τις

ημέρες με κάθε επισημότητα και με την παρουσία της ΑΕ του προέδρου της

Δημοκρατίας Προκοπίου Παυλοπούλου.

Οι εκδηλώσεις μνήμης για τη συμπλήρωση 75 χρόνων από το Ολοκαύτωμα

κορυφώθηκαν την Πέμπτη το πρωί με την τέλεση στον καθεδρικό Ναό των

Καλαβρύτων του πάνδημου μνημοσύνου για τους 800 Καλαβρυτινούς που

εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής στις 13 Δεκεμβρίου 1943,

προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ.

Αμβροσίου και με την παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας. Επακολούθησε η

μετάβαση στον τόπο της θυσίας, όπου εψάλη επιμνημόσυνη δέηση, έγινε το

προσκλητήριο των πεσόντων και η κατάθεση στεφάνου από τον Πρόεδρο της

Δημοκρατίας, ενώ στο τέλος τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή.

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης: “Η μνήμη στους μαρτυρικούς

μας δήμους παραμένει ζωντανή”
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 Ιγνάτιος Καϊτεζίδης μνήμη ολοκαύτωμα Προκόπης Παυλόπουλος

Σημαντικά και τα λόγια του προέδρου της Δημοκρατίας κατά τη διάρκεια της

αντιφώνησής του προς τον δήμαρχο Καλαβρύτων Γιώργο Λαζουρά. «Τιμούμε

ευλαβικά την ιερή μνήμη των τραγικών θυμάτων αυτής της θηριωδίας. Συνεχίζουμε

τον αγώνα δικαίωσης της θυσίας τους, στέλνοντας προς κάθε κατεύθυνση ένα

διπλό, ηχηρό, μήνυμα: Δεν ξεχνάμε. Ποτέ ξανά», είπε ο Πρόεδρος της

Δημοκρατίας.

Ειδικότερα, σε αναφορά του για τις γερμανικές αποζημιώσεις σημείωσε: «Οι

απαιτήσεις της Ελλάδας για το κατοχικό δάνειο και τις κάθε είδους αποζημιώσεις των

θυμάτων του γερμανικού στρατού κατοχής είναι νομικώς ενεργές και δικαστικώς

επιδιώξιμες», προσθέτοντας ότι «καμία ελληνική κυβέρνηση δεν δέχθηκε ποτέ ότι

υπήρξε τέτοιου είδους παραίτηση από αυτό το ιερό δικαίωμα στην μνήμη όλων

εκείνων που χάθηκαν».

Στην τελετή παραβρέθηκαν μεταξύ των άλλων ο πρόεδρος του Αρείου Πάγου

Βασίλειος Πέππας, ο υφυπουργός Περιβάλλοντος Γιώργος Δημαράς ως

εκπρόσωπος της κυβέρνησης, ο βουλευτής Θεσσαλονίκης Κώστας Γκιουλέκας ως

εκπρόσωπος της ΝΔ, ο Γερμανός Πρέσβης στην Ελλάδα Γενς Πλότνερ, πολλοί

εκπρόσωποι μαρτυρικών δήμων από όλη την Ελλάδα, καθώς και αντιπροσωπεία του

γαλλικού μαρτυρικού δήμου Οραντούρ, με επικεφαλής τον δήμαρχο Φιλίπ Λακρουά.

Το παρών στις εκδηλώσεις του Ολοκαυτώματος έδωσε και αντιπροσωπεία του

δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη, που αποτελεί μέλος του Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και

Χωριών της Ελλάδος, με επικεφαλής τον δήμαρχο Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, ενώ στην

αποστολή συμμετείχαν ακόμη ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Μιχάλης

Γεράνης και ο δημοτικός σύμβουλος Δημήτρης Μαρκούδης. Μια ημέρα νωρίτερα η

αντιπροσωπεία του δήμου συμμετείχε στη συνέλευση του Δικτύου, όπου έγινε

ανταλλαγή απόψεων για όλα τα τρέχοντα ζητήματα, ενώ συμφωνήθηκε να ξεκινήσει

μια νέα πρωτοβουλία για την επανεκκίνηση του θέματος της διεκδίκησης των

γερμανικών επανορθώσεων και αποζημιώσεων.

«Η μνήμη παραμένει ζωντανή σε όλους τους μαρτυρικούς δήμους και η παρουσία

μας εδώ υπογραμμίζει την αλληλεγγύη μεταξύ των μαρτυρικών περιοχών. Η

Αυτοδιοίκηση μπορεί να παίξει καθοριστικό ρόλο στη διατήρηση της ιστορικής

μνήμης αλλά και για την αποτελεσματική επανεκκίνηση του πανεθνικού αιτήματος για

τις γερμανικές αποζημιώσεις και επανορθώσεις», σημείωσε σε δήλωσή του ο

δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη.
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